

Comentarios

## El ministro aspirante a albañil honorario

(Por Epifanio BUJÁN)

No es un rasgo sin importancia del humorismo inglés, y meca una tontería el afán que el ministro de Hacienda de la Gran Bretaña expresa por seguir siendo albañil honorario.

El gesto de un personaje de la talla de lord Curchill puede influir en determinados momentos sobre el ánimo de la masa gregaria mucho más que un triunfo de clases, que una victoria social con su secuela de aumento en los jornales o disminución en las horas de trabajo.

Las colectividades no poseen aún el don de la equanimidad precisa para justipreciar después de un examen analítico los actos de los hombres, sobre todo cuando estos están situados en un nivel social superior a ellas. Todavía ejerce una influencia positiva en los pueblos la sumisión y el acatamiento a los gerarcas, acaso por atavismo bien explicable después de muchos siglos de sometimiento a su autoridad.

Por otra parte, la vanidad no es defecto privativo de las clases elevadas. En el pueblo en las más ínfimas clases sociales, se da en iguales proporciones, aunque a veces por motivos diferentes, ese sentimiento innato en el hombre, que halaga su alma a través del bello artificio de la mentira convencional.

Y para los trabajadores, incluso los más disciplinados y más conscientes de los organismos sindicales, el gesto de un ministro descendiendo hasta un sindicato en petición de un carnet de «compañero», ha tenido que halagarlos grandemente.

Nosotros podemos hablar de esto por haber presenciado un caso análogo. Fué en el año dieciocho, si mal no recordamos. Por entonces, la Federación Obrera local de Santander, había alcanzado su máximo esplendor. Contaba unos 6.000 federados en sus filas. El Centro Obrero había adquirido animación inusitada. Las circunstancias favorables al logro de aspiraciones, largo tiempo contenidas y los triunfos fáciles alcanzados en parte por la fuerza de la organización, y algo también por la buena disposición de los patronos montañeses, más comprensivos o más humanos que los de otras regiones, habían contribuido a que la Casa de los trabajadores organizados pasara a ser lo que debiera ser siempre: lugar de pasión, de vida, de lucha, de entusiasmo, de educación ciudadana.

El ardor puesto en las decisiones de corrillos formados en pasillos y secretarías; la actitud arrogante, casi provocativa, de líderes y aspirantes a serlo; el entusiasmo bélico de aquellos soldados de la paz que se ponían a hablar de la revolución proletaria triunfante en Rusia, eran motivos sobrados para que quien desconociese la psicología de las masas considerase suicida al representante de la burguesía que intentara entrar en aquel pequeño «infierno», aspirante a extender el fuego belchavique por toda la provincia.

Y sin embargo, hubo uno, don Francisco Bergamín, que viendo también ministro de Hacienda, se atrevió a pisar aquella Casa.

El revuelo que se armó entre los trabajadores al enterarse quién era el personaje que les visitaba, era enorme. Hombre tan ecuaníme como Bruno Alonso, no podía disminuir su contento. La noticia de que el ministro de Hacienda había visitado el Centro Obrero para tratar de la construcción de un chalet, circuló rápidamente por toda la Casa.

La tarjeta de visita de don Francisco pasó por las manos callosas de todos los federados allí presentes, como una cosa rara, insospechada... Después no pasó nada. Es decir, pasó mucho. Durante varios días los ánimos parecían menos exaltados; el ambiente de la Casa había cedido en calor y entusiasmo por las cuestiones sociales. Sólo se hablaba de la visita del ministro...

Los obreros habían depuesto sus odios para gozar la satisfacción de aquella visita que tanto halagaba su vanidad. Don Francisco Bergamín había conquistado tantos adeptos como la idea socialista en muchos años de propaganda con una simple visita de quince minutos al Centro Obrero.

LEA USTED la interesante novela que publica LA REGION desde hoy en la tercera página

## En honor de Manuel Llano.

Anoche se celebró en los locales de la Asociación de la Prensa, la comida íntima con que los periodistas asociados obsequiaban a nuestro fraternal compañero, el redactor jefe de LA REGION, don Manuel Llano, como homenaje de admiración y afecto por el brillante triunfo literario alcanzado en el concurso folklórico recientemente celebrado en el Ateneo.

El acto fué sencillo y cordial, libre de todo precepto formal, como correspondía a su significación de íntima camaradería. Por acuerdo previo se prohibieron los discursos. La cena transcurrió en un ambiente de franco compañerismo y animada charla salpicada de chispeantes ocurrencias.

A la mesa se sentaron con el compañero homenajeado, don Felipe Arce, don Fermín Sánchez, don Santiago Toca, don Ezequiel Cuevas, don Antonio Morillas, don José Alonso, don Alberto Espinosa, don Francisco Revuelta, don Luis Soler, don Ramón Martínez, don José Beraza, don Epifanio Buján, don Antonio Mur y don Tomás Quintana.

También estuvieron representados don José Segura y don José del Río. Al abandonar el local de la Asociación (cerca de la una de la madrugada), nuestro querido compañero Manuel Llano, escuchó la reiteración de las felicitaciones por el triunfo festejado. No hay para qué decir lo que LA REGION agradece estas pruebas de sincera admiración y cariño que tan merecidamente está recibiendo nuestro redactor jefe por haber logrado conquistar una envidiable personalidad literaria con sus interesantes trabajos de folk-lore montañés.

## Un telegrama circular de la Dirección general de Seguridad.

En la estación sanitaria de este puerto se ha recibido un telegrama-circular de la Dirección general del Rango, declarando sucias, por peste, las procedencias de varios puertos de la India.



Al salir del hotel.—Usted anuncia habitaciones de 50 y 100 pesetas. ¿Cómo en la cuenta la pone a 150? —¡Justamente señor! 50 y 100... ¿Quiere usted hacer el favor de sumar?

## DE SOCIEDAD

**VIAJES**  
Ha regresado de su reciente viaje a Málaga, nuestro estimado amigo don Luciano Pajares.

**NATALICIO**  
Con entera felicidad ha dado a luz un hermoso niño la bondadosa esposa de nuestro querido amigo don Alfredo García.

**V. si vas a Bilbao, no dejes de comprar bombones y caramelos de ASON, Arrenal, 1. (Frente a la Plaza Arriaga)**

## EN VIAJE DE ESTUDIO

Nuestro distinguido amigo el joven y prestigioso médico don Pedro María de Castro, ha salido hoy en viaje a Madrid y París, donde permanecerá una larga temporada visitando las clínicas más importantes.

Le deseamos un feliz viaje.

## M. Valle

VIAJE OBSERVATIVO  
Alameda de Jesús Monasterio, 14

## Observatorio Central.

## El estado de tiempo.

El telegrama recibido esta mañana del Observatorio Meteorológico Central, dice lo siguiente: «Una importante zona de lluvias se extiende desde el Cantábrico hasta Dinamarca, a lo largo del Canal de la Mancha.

También ha llovido copiosamente entre el Nordeste de España, isla de Córcega y Sur de Francia.

Las altas presiones están situadas en el Norte de las islas británicas, dando lugar a un buen tiempo hacia Islandia y Atlántico septentrional.»

## \* IMPRESIONES BREVES \*

El problema de las Congregaciones que ha planteado en Francia la ley de presupuestos aprobada por la Comisión parlamentaria de Hacienda, tiene un aspecto nacional, en el cual no hemos de intervenir y un aspecto religioso que no hemos de tratar por el momento.

Pero los argumentos usados por los defensores de los artículos 70 y 71 que autorizan a las Congregaciones a residir en Francia, son tales que uno de ellos merece especialmente nuestra atención y nos da derecho a ocuparnos del asunto, desligados de toda mira partidista y considerado solamente en sus intereses nacionales.

Dicen los partidarios de las Congregaciones, y entre ellos cuentan muchos hombres de los partidos avanzados, que si bien los congregacionistas pertenecen a una religión determinada, se les ha de agradecer el que gracias a ella contribuyan de una manera intensa a extender la influencia francesa en los países extranjeros, divulgando la lengua, abriendo mercados, aumentando el número de los compradores que se logran atraer por los productos materiales e intelectuales de la capital de Francia.

No hemos de discutir la poca solidez de esa argumentación. Pero si la argumentación puede ser falsa, la intención es ciertamente clara y no deja lugar a dudas.

Y esa intención es la de un predominio intelectual y económico, cuya aceptación posible en los países por colonizar, debe ser contrarrestada en países como el nuestro, donde esos heraldos de ideas, doblemente extranjeras, nada nuevos pueden enseñar...

## Actualidad santanderina Ha regresado de la Corte el presidente de la Diputación, señor Escajadillo.

**Del Gobierno civil.**—El secretario del Gobierno civil, señor López Dóriga, comenzó mañana festándonos esta mañana que carecía de noticias de interés que comunicarnos.

Los despachos que se reciben de la provincia, no acusan novedades de importancia.

El general Saliquet recibió esta mañana varias visitas y despachó diversos asuntos.

**Una disposición interesante.**—El gobernador civil, señor Saliquet, ha publicado el siguiente interesante circular:

«Habiéndose observado que los vendedores de leche de vacas procuran, en algunas ocasiones, eludir la responsabilidad que pueda corresponderles por venderla en malas condiciones para el consumo, esta Junta provincial de Abastos, en sesión celebrada ayer y como continuación a lo dispuesto en su primera circular número 106, acordó lo siguiente:

**Artículo primero.**—Queda terminantemente prohibido: a) Que a mano o en los carros y bucos en que se conduzcan las ollas de leche para la venta, se lleve ninguna vasija con agua u otro líquido que pueda servir para mezclar con la leche, cualquiera que sea su destino. b) Que por los vendedores de leche se abandonen las vasijas o arroje a la vía pública su contenido al notar la presencia de los inspectores de esta Junta o encargados de recoger las muestras correspondientes. c) Que se ponga a la venta ninguna leche calostrosa y que, por lo tanto, no se encuentre en buenas condiciones para el consumo. **Artículo segundo.**—Las infracciones a lo prevenido en el artículo anterior serán sancionadas con multas de 500 a 5.000 pesetas, que previene el vigente reglamento de Abastos. **Artículo tercero.**—Toda le-

che sospechosa y de la cual se recojan las muestras reglamentarias para su análisis, podrá ser decomisada por los inspectores de esta Junta, en los casos en que observen fraude o la presencia de materias nocivas para la salud.

Los portadores de las leches decomisadas conducirán éstas a las oficinas de la Junta provincial, en las que esperarán el resultado del análisis que debe practicarse, el cual se les comunicará tan pronto como se conozca en las mismas, y siempre con la mayor urgencia posible.

En el caso de que las leches decomisadas contenga sustancia nociva para la salud o resulten con más del 5 por 100 de agua o falta de materia grasa, serán inutilizadas las primeras y enviadas a los establecimientos de beneficencia las segundas.

**Artículo cuarto.**—Siempre que del resultado de los análisis de las leches decomisadas resultaran éstas en buenas condiciones para el consumo, sin ninguna mezcla de agua o falta de materia grasa, serán entregadas a sus propietarios el oportuno certificado de su bondad, y, en el caso de que éstos no puedan vender la leche, por haber transcurrido las horas en que acostumbra a servir a los compradores, la reservará la Junta para su envío a los establecimientos benéficos, y los indemnizará en el acto de su valor al precio de coste.

**Artículo quinto.**—Los señores Alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia darán la mayor publicidad a esta disposición, para general conocimiento de todos los ganaderos y expendedores de leche de la misma, exigiendo de ellos su más exacto e inmediato cumplimiento, y denunciando a esta Junta provincial cuantas infracciones puedan comprobar, para imponer a los contraventores la sanción correspondiente.

**Epidemia oficialmente extinguida.**—El servicio de Higiene y Sanidad pecuarias, ha publicado una circular, declarando oficialmente extinguida la perneumonía en el término municipal de Bárcena de Cicero.

**Películas autorizadas.**—El director general de Seguridad, ha enviado al general Saliquet el siguiente telegrama: «Con esta fecha he autorizado la proyección de las películas tituladas «Beatus Sabreus», «Esposas modernas», «El padrino de boda nevada», «Te quiero, me quieras», «Kosa la revoluz», «Un beso a media luz» y «Confesión», propiedad de la Casa Paramount Films.

También ha autorizado la proyección de la película titulada «La última orden», de la Casa Paramount.

**Diputación provincial.**—Ayer ha regresado de Madrid el presidente de la Diputación provincial, señor Escajadillo, a donde fué para tomar parte en las sesiones de la Asamblea nacional y resolver diferentes asuntos, relacionados con los intereses provinciales.

Al recibirme esta mañana nos dijo el presidente de la Diputación, que había recibido varias visitas entre las que figuraba la del inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Serna, con el que había tratado asuntos de importancia relacionados con cuestiones de enseñanza y la del gobernador militar, señor González de Lara, que fué a despedirse del señor Escajadillo.

**La Comisión provincial.**—El pasado sábado, se reunió la Comisión provincial, despachando diversos asuntos de trámite ordinario.

**De la Alcaldía.**—El alcalde señor Barreda recibió esta mañana varias visitas y despachó con los ingenieros municipales.

**Anúnciese en LA REGION**

IMPRESIONES

## El texto único y el valor de los deportes.

Con la aparición de los primeros ejemplares de «texto único» para los Institutos, coincide una renovación en la Prensa, de la atención concedida al tema de los libros que han de emplearse en la enseñanza oficial.

Los textos que han aparecido de entre los aprobados y editados oficialmente—al menos los que conocemos de algunas asignaturas del Bachillerato—son de modestas proporciones, epitomes que responden concretamente al cuestionario oficial. En cuanto a valor científico, no es el de esos textos superior al de muchos de los de análogas materias que han pasado por nuestras manos y que estaban destinados a la preparación de alumnos del Bachillerato.

El valor en venta es inferior, con mucho, al de los antiguos textos. De 1,25, 1,50 y 2 pesetas, que cuestan éstos de ahora, a las 10, 12 y 15 de los otros, hay clara diferencia. Que no ha de cargarse su cuenta íntegramente a la codicia del catedrático-autor; pues, entre unos y otros textos, hay el margen favorable al texto único, de una tirada profusa, de la imposición forzosa a todos los alumnos oficiales y libres de España, de una comisión reducida a los librerías, y de que el autor ha sido ya resarcido ampliamente con un fuerte premio del Estado—al cual por otra parte no le afecta considerablemente una posible pérdida de la edición.

He ahí, pues, que el presupuesto familiar de los alumnos quedará aliviado con el nuevo sistema. ¿Experimentará el mismo beneficio la eficacia de la enseñanza? No se podría responder a esta pregunta de manera acertada en estos momentos. Hasta que la experiencia de una temporada nos enseñe a todos, a profesores y alumnos, a los padres y a los ministros.

En vísperas de un nuevo combate de Uzdun en América, volverán los periódicos a llenarse con el nombre y las hazañas del púgil vasco, a vibrar parte del público y a quejarse la otra parte de que se conceda a una pugna de puñetazos el valor del acontecimiento.

No diremos que no sea excesivo el valor que se concede al deporte y a estos resonantes episodios deportivos; pero ello son prueba de que el amor propio de los pueblos adopta la forma deportiva como la más adecuada para evidenciar su fuerza y su moral. Este es el hecho que no se puede eludir y al que todos contribuimos por profesión, afición o curiosidad.

El deporte excita tanto el nacionalismo de los pueblos que se dice desea Mussolini formar, cueste lo que cueste, el mejor equipo de fútbol, sabiendo la importancia que este juego tiene. Conseguir un campeonato mundial en las Olimpiadas equivale a realizar para una nación, dándole una primacía convirtiéndola en ejemplo o en admiración.

El Uruguay consiguió nombre universal con sus futbolistas y Finlandia con sus corredores. Incluso cuando un pueblo como Rusia, ha intentado anular todo lo que constituya las características de una civilización capitalista, no ha podido mejor dicho, no ha querido prescindir del deporte, y frente a las Olimpiadas de Amsterdam ha creado las Olimpiadas de Moscú.

El deporte no ha de ser llevado al paroxismo, pero debe ser ya tenido como una actividad imprescindible de los pueblos. Y como que el deporte es competencia, es lucha, debe ser organizado para que triunfe lo propio, un Uzdun ahora, mañana una pugna de fútbol o automovilismo. Es una fuerza, y si se la pone en marcha, si se la auxilia, que sea para que consiga el triunfo y refuerce el crédito colectivo.

das de Amsterdam ha creado las Olimpiadas de Moscú.

El deporte no ha de ser llevado al paroxismo, pero debe ser ya tenido como una actividad imprescindible de los pueblos. Y como que el deporte es competencia, es lucha, debe ser organizado para que triunfe lo propio, un Uzdun ahora, mañana una pugna de fútbol o automovilismo. Es una fuerza, y si se la pone en marcha, si se la auxilia, que sea para que consiga el triunfo y refuerce el crédito colectivo.

**A SANDOVAL GARCÍA-BRIZ**  
Ex-interno por eposición del Hospital de la Princesa de Madrid  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO  
Méndez Núñez, 2 - Teléfono 23-97  
Lo que pasa en los pueblos.

## Un accidente automovilista.

**UN INCENDIO**  
La noche del sábado se declaró un violento incendio en la casa del vecino de Mogrovejo, Antonio Ruiz, resultando el inmueble con destrozos de alguna consideración. El incendio fué sofocado por la Benemérita y vecindario.

**UN ACCIDENTE**  
En las inmediaciones de Bezana volcó ayer el automóvil número 1432 de la matrícula de Oviedo, resultando ileso, los ocupantes del mismo.

## Pedro María de Castro

Médico.  
Suspende su consulta hasta nuevo aviso.  
Cambiando impresiones.

## Una visita de la «Sociedad de Amigos del Niño».

Una Comisión del Comité directivo de la Sociedad de «Amigos del Niño», estuvo esta mañana en la Diputación provincial, entrevistándose con el señor Escajadillo.

Durante la entrevista se cambiaron impresiones acerca del desarrollo de la nueva Sociedad y de los planes de propaganda que tiene en proyecto para recaudar fondos con destino a los niños pobres.

El señor Escajadillo ofreció colaborar para que la importante agrupación benéfica consolidase su plausible desenvolvimiento.

En la carretera de Burgos.

## Una niña atropellada por un automóvil.

En el kilómetro 34 de la carretera de Burgos, fué atropellada ayer por el automóvil de la matrícula de Bilbao, número 647, la niña de once años de edad, Magdalena González, resultando con una herida de consideración en la pierna izquierda. El conductor del auto fué denunciado por la Benemérita.

**Por 1.200 pesetas**

**-CASA COMPLETA-**  
DORMITORIO, COMEDOR, DESPACHO O SALA. Total 16 piezas grandes.  
San Francisco, núm 5 interior  
**Muebles CASA TOLEDO**

Auto-Gomas

Neumáticos Firestone-Fisk-Michelin Goodrich.

AUTO-GOMAS

Accesorios en general.

Auto-Gomas

Bandajes Delta-Hutchinson-Bergongnan con prensa hidráulica para el montaje.

AUTO-GOMAS

Correas de Trasmisión de lona encomada marca Goodrich

Auto-Gomas

Taller de remanchado de cubiertas y reparaciones de neumáticos

AUTO - GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

SECCION DE DEPORTES

EN LOS CAMPOS DE SPORT

Un partido más ganado por el Real Racing Club equivocadamente.

Decíamos días pasados que no sería un partido más el que jugaran el Racing Club y el Eclips...

ción de hacer mal y con las mayores prevenciones. Larrinaga, gran jugador, un toque de balón que asusta...

Nos decía ayer un aficionado: ¿No le parece que Amós sería un gran extremo derecha?

—¡Qué ganas de desenterrar las cosas! Todo el mundo quiere ser profeta. Nada, nada; no se hace casa y a otra cosa.

LO SOBRENATURAL

Hablemos algo del Eclipse. Once jugadores con voluntad, coraje y falta de acoplamiento.

Traba y Saavedra en la defensa estuvieron bien en el primer tiempo. Una desgraciada mano de Traba, sin intención, hizo que Balbás, señalase como sanción...

Este fue el primer tanto del Racing y único en el primer tiempo.

En este tiempo el Racing proporciona muchos avances al Eclipse, dándoles facilidades para el buen desenvolvimiento;

Oscar, delantero centro internacional ayer nos dijo que no podía ser, se abarullaba en sus jugadas y con un exceso de preparación no hizo nada.

Vino el segundo tiempo, de las mismas características. En el Eclipse hubo una baja lamentable...

ble, la del portero. Crespo actuó colocándose bajo el marco, pero el portero le dejó en la caseta. Uno tras otro fueron pasando cinco tantos por su portería.

EL PARTIDO

Ha empezado el partido bajo la dirección del colegiado de Cantabria señor Balbás. Pasando revista a los equipos, vemos que el Racing ha presentado una buena combinación. Estos son los siguientes:

Javier; Santuste, Fernández; Hernández, Ruño, Larrinaga; Santi, G. Acebo, Oscar, Larrinaga, Amós.

Por el Eclipse vemos su mejor equipo, que le forman:

Crespo; Traba, Saavedra; Herrero, Pasi, Quintana; Pis, Pastor, Vega, Cuevas, Cavada.

Juego igualado, un tanteo soso y si se quiere mal llevado por el Racing. Los betaneros se desenvuelven mejor. Traba cede ceder al despejar un tiro cruzado de Larrinaga, tirado éste por Amós, Gómez Acebo remata de cabeza, despejando bien Crespo.

Javier, portero del Racing, interviene con acierto en un momento de presión eclipsista. Mala puntería de los delanteros eclipsistas, y por aun de Saavedra, que al ejecutar una patada de castigo, manda al balón a la deriva.

Un gran chut en este tiempo puede valer un gol. Este, corre a cargo de Acebo; pero Crespo le atenaza y despeja.

El Eclipse domina unos momentos, presionando al «nombre de gomas». Una mano de Traba al despejar, involuntaria a todas luces, pero que Balbás implacable, castiga con penalty.

El público pide clemencia, Oscar, mal de oído, lanza un cañonazo y es el primer tanto.

A los 13 minutos de juego centra Santi y Oscar pasa de cabeza a Larrinaga quien marca el segundo tanto.

A los 18 minutos, Gómez Acebo, después de un fallo de Oscar recoge el balón y lo manda a la red.

El cuarto gol, van 25 minutos, un centro de Santi que recoge Oscar y de un punterazo que no le salió bien marca el gol.

Estos tantos se sale con Crespo el portero del Eclipse les pare. Eran parables del todo.

El quinto tanto de Oscar. El mejor de la tarde. Se llevan 35 minutos de juego, cuando avanza Acebo, Oscar desmarcado pide el pase; pero a Acebo no le da la gana hacerlo y pasa a Santi, éste centra y Oscar marca el quinto gol.

El sexto y último tanto es

marcado por Larrinaga rematando un centro de Santi.

LAPIZE

Fábrica de alpargatas

DE

MOISES AGUILERA

AMPUERO

Producción anual: 80.000 docenas - Maquinaria especial para la fabricación de alpargatas con piso de goma.

Boxeo.

Una resonante victoria de Amador por k. o. sobre el negro Ben-Yusuff.

La anunciada velada, en la que tanto cuidado para su organización puso la empresa de boxeo, tuvo como consecuencias un éxito grande para ésta y para nuestro púgil Amador Rodríguez.

El camino emprendido hacia la propulsión del boxeo en Santander, no cabe duda que inició sus primeros pasos. En nuestra información sobre esta velada, antes de su celebración, no fué otra que aconsejar a la empresa que haciendo borrón y cuenta nueva, podía muy bien renacer la afición al boxeo.

De estos asuntos hemos de ocuparnos más adelante y hoy solamente publicaremos de esta velada los combates más importantes, que a la vez iremos comentando, recogiendo para ello los datos de nuestro colaborador señor Mellado.

En primer lugar los teloneros Martínez-García hicieron un combate desigualado, venciendo el primero por neta superioridad.

En segundo lugar, salieron los «semipesados» Amalio Ortiz y Caveca. En el primer round que se llevó a fuerte tren, Caveca colocó un fuerte crochet de derecha a Amalio, cayendo éste en k. o., por la cuenta de ocho.

El segundo round más igualado, Amalio encaja bien los golpes del campeón africano, a la vez que consigue hacerse con el boxeo de Caveca.

En el tercer round, Caveca sufre duro castigo de Amalio Ortiz, que le obliga a abandonar por agotamiento.

Castillo fué el árbitro de estos dos «matches» y lo hizo con gran acierto.

El match cumbre entre Amador y el negro, producía gran expectación en esta velada.

El primer round Amador tantea a Yusuff, el que resbala en la lona y cae incorporándose seguidamente. Se lleva a un tren lento y Amador coloca un directo de izquierda, un eros de derecha e izquierda y seguidamente un buen crochet. El negro alcanza un directo de izquierda a Amador y coloca dos crochets de derecha que no causan sensación en Amador.

Los faros «Grebalo» reúnen las mayores condiciones, construyéndose en dos tamaños. Se adaptan a todos los tipos de coche y su funcionamiento se manda por una manilla colocada en el volante o salpicadero.

Agente de venta en Santander Lucas del Castillo, Garage Central, Plaza de Cañadío.

En los sucesivos rounds, Amador demuestra neta superioridad sobre el negro, el cual se muestra muy duro y sobre todo como gran encajador.

Por fin en el noveno round, et negro, castigado muy duro, cede algo, y dos crochets de derecha,

bastan para que Yusuff caiga, por la cuenta de nueve, dos veces y por k. o. después.

El público premió el triunfo de Amador, con gran júbilo.

Un gran combate, que hemos de comentar mañana, más extensamente.

Como comentaré a las notas que nos envía nuestro «Sustituto» en el «Boxeo», dice:

«El negro es un buen encajador, pues recibe impasible, numerosos golpes que en cualquier otro hubieran producido k. o. con anterioridad. La táctica debiera haber sido más variada, tanteando algo el estómago del negro.»

Como final de velada salieron al ring Muñoz, del equipo de Cantabria y Martínez I «El portugués» los que hicieron un gran combate venciendo a los puntos Muñoz.

Fué un match brillante y de emoción como todos los que celebra esta pareja.

Las notas que tenemos de este combate nos recuerdan el match celebrado en Mungüía entre estos mismos boxeadores.

Dareza en el castigo en los rounds empezando a dominar el campeón alavés en el quinto round hasta el octavo.

En el octavo y último round, terminó Martínez en estado groggy completamente y Muñoz bastante fatigado. No obstante la superioridad la llevó Muñoz.

El público salió encantado de la prueba, en espera de otro nuevo programa, que merezca la pena presenciarle.

Por nuestra cuenta diremos que la empresa tiene confecciones de categoría y agrado del público.

Automovilismo.

Se ha resuelto el problema del alumbrado en el automóvil.

Una de las dificultades que encontraba el automovilista en carretera, era la del alumbrado: Una pobre luz en sus faros, no le garantizaban la seguridad en el volante. Un coche en sentido contrario de más potencia en la luz, podría deslumbrarle. Hoy todo este peligro está resuelto con los faros patentados «Grebalo».

«Grebalo», por ser el único sistema perfecto. Luz potentísima con un dispositivo que permite inclinar la luz a voluntad del conductor evitando deslumbrar al que venga contrario a su dirección.

Con los faros «Grebalo» puede viajar el chofer seguro de noche al través de la niebla, lluvia y polvo en la inteligencia de que no encontrarán dificultad ninguna con el alumbrado de los faros «Grebalo».

Este faro completamente ajustado y preservado del agua y polvo en su interior, es el único que no puede hacerse nunca rudo por su construcción, y su manejo es fácil al mismo tiempo que su instalación es sólida y de garantía.

Los faros «Grebalo» reúnen las mayores condiciones, construyéndose en dos tamaños. Se adaptan a todos los tipos de coche y su funcionamiento se manda por una manilla colocada en el volante o salpicadero.

Agente de venta en Santander Lucas del Castillo, Garage Central, Plaza de Cañadío.

Lea usted LA REGION

Ciclismo.

El homenaje a Madrazo

El sábado por la noche se celebró en Hotel Comercio, de Torrelavega, el banquete-homenaje al campeón vasco-montañés y regional Eugenio Madrazo, corredor del equipo «Alleluia».

Fué un verdadero éxito el de los organizadores.

Hubo armonía durante el homenaje y después del homenaje a los postres, el cronista se vió obligado a dedicar unas palabras de elogio como premio a la labor de Madrazo.

A continuación, también elogió al campeón el vicepresidente de la U. V. E. en Torrelavega don Salustiano Calvo. Hubo otro señor, que sentimos ignorar su nombre, que dedicó a Madrazo frases sinceras llenas de entusiasmo y aliento.

Se le hizo hablar al homenajeado, por el quien se dieron vivas, haciéndolo éste en breves palabras.

Entre los asistentes al banquete vimos a los equipiers de la Gimnástica Telete, Ibarra y Meadoro. También vimos a Villanodio, al señor Calvo, a nuestros buenos amigos Chema, Yecta, Cotera, Gelín y Miris.

Se nos olvidaba decir que don Alfonso Hoyos, representante de las bicicletas «Alleluia», habló después del banquete, haciendo consideraciones y una breve historia de la vida ciclista de homenajeado.

El banquete fué excelentemente servido.

Se recibieron adhesiones al acto entre las que figuraban una de nuestro compañero «Pepto Pedal» y otra de la Unión Montañesa.

Nueva línea de vapores «Ibarra y Compañía», de Sevilla.

Esta Empresa de Navegación, además de los dos servicios semanales tan conocidos y apreciados por el Comercio de todo el litoral, ha establecido una nueva línea rápida que se inauguró el día 28 del pasado mes de octubre y que tiene su salida de Santander cada catorce días, o sea un viernes si y otro no, con el siguiente itinerario:

Viaje de ida.—Bilbao, Pasaia, Santander, Villagarcía, Sevilla, Alicante, Valencia y Barcelona.

Viaje de regreso.—Barcelona, Valencia, Alicante, Melilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Musel, Santander y Bilbao.

Como en la actual línea rápida se establece para lo sucesivo la escala semanal en Vigo y la nueva línea lleva la de Villagarcía, sin perjuicio del servicio que hoy tienen estos puertos y los demás de Galicia con la línea corriente, las comunicaciones de Santander con Galicia se hacen más frecuentes y más rápidas.

Santander a Vigo, dos días; Santander a Villagarcía, dos días y viceversa.

El nuevo servicio mejora mucho la comunicación con Sevilla en rapidez, Santander a Sevilla, cinco días, e intensifica las de nuestro puerto con los grandes puertos del Mediterráneo.

Se hacen préstamos de ropa, alhajas y las operaciones de Banco Obrero. Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se pagan hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados mensualmente en julio y en enero.

Horas de oficina de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

Leed nuestra sección deportiva

Próxima temporada de cine.

Hoy, lunes 5, en el Cinema Bonifaz, tendrá lugar la primera sesión cinematográfica a beneficio de la Asociación Cooperadora de las prisiones. A partir de esta fecha, todos los lunes estarán destinados a este mismo fin benéfico y se proyectarán películas y escogidas películas.

El bonito salón, artísticamente adornado para estas aristocráticas sesiones, será un nuevo centro de reunión para cuantos quieran contribuir al sostenimiento de la obra de las prisiones que tanto beneficio reporta a la sociedad.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER

En la Sucursal (Hernán Cortés número 6) se hacen exclusivam.

Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: ídem de valores, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 2.000 pesetas.

En la Central, (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropa, alhajas y las operaciones de Banco Obrero. Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se pagan hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados mensualmente en julio y en enero.

Horas de oficina de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

Almacenes «El Reclamo»

Géneros de punto al por mayor y detall

Habiendo recibido el inmenso surtido de géneros de invierno, lo pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y a continuación detallo algunos artículos a precios baratos.

- Jersey de señora, lana, desde 5 pesetas
Jersey de niño, lana, desde 4,50 pesetas
Calcetines de caballero, desde 5 pesetas
Mantitas de cama, algodón, desde 3,50 pesetas
Mantitas de cama, lana, desde 10 pesetas
Paraguas finos de caballero, de 7 pesetas
Paraguas finos de señora, desde 7 pesetas
Chal seda Pirinco, negro, desde 35 pesetas
Camisetas felpa, caballero desde 2,75 pesetas
Faja niño, todos los tamaños, a 1 peseta.
Calcetines lana, caballero, desde 1 peseta.
Medias finas de sport niño, desde 1 peseta
Medias de lana señora, desde 4,00 pesetas
Mantitas de lana, Pañuelo, a 18,50 pesetas
Trajes lana caballero, a 20 pesetas
Chales lana muy buenos, negros a 15 pesetas

Sergio Castillo

Compañía, 11.-Santander

Doy filkes y cada 100 pesetas regalo un par de medias de seda o hilo, de clases superiores.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.

BALANCE EN 31 DE OCTUBRE DE 1928

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, Plas. Cts. and Plas. Cts. containing financial data for the savings bank.

VALORES NOMINALES

Table with columns: Depósitos en garantía, Idem voluntarios, Deps. por depós en garantía, Idem voluntarios, containing nominal values.

Santander, 31 de octubre de 1928.—El Contador, Ricardo de la Concha.—V.º B.º: El Director General, José Iglesias.

GUANO Y PESCARINA, S. A.

Direcciones: Postal, S. ANTONA Telegráfica, GYPSA

Asegura buenas cosechas

Fábricas en GICERO (Santander) A L Z A (Guzpúzcoa)

GYPSA SANTONA (Santander)

GARAGE SANCHO

Venta de cubiertas y accesorios para automóviles. Compresor gratis para inyectar neumáticos. SERVICIO PERMANENTE. Espacioso local para encerrar automóviles. Teléfono 19-26-SANTANDER

Folletones de LA REGION -- Núm. 1

EL SOL DE LOS MUERTOS

NOVELA MONTAÑESA por MANUEL LLANO MERINO

(A Fezmin Sánchez, «Depe Montaña», con todo el afecto que él sabe que le profesamos.)

PRIMERA PARTE En las cumbres

BIEN esculpidas quedaron en aquel apacible lugar las obscu...

de la linde que separa a las castas y a las fortunas, ni ha penetrado en el astragal de la pobreza el ábrego sus urran-

El menguado carro de tierra, el «agreo» infecundo, la «jeza» estéril, la yunta, el «mazo», el «vadillo» miserable...

El amor es lo mezquino, lo último, lo más endeble, lo que no quita el sueño, ni carga la conciencia, ni levanta calenturas...

El cariño no treena, ni nutre las talegas, ni pone magras en la alacena...

Ese inefable sentimiento mezcla de ardores y de frenesí y de mansedumbres, que brota en lo más vivo de las entrañas...

Arrejonde más el noviazgo súbito y la coyunda de las mieses y de las praderías es más fructífera y más sazonada...

Fundir las cosechas y los ganados y los aperos y las yuntas en una sola hacienda; unir las «recillas», las «casta-

ñaleras», los «invernales», los «huertos» y las «socarreñas». Aquí está el amor y el ansia y la felicidad.

Un buen día tocan las campanas y se echan flores en las callejas y encen los manteles añejos sobre las mesas...

Hay un talamo que huele a romeros y a manzanillas. Son las nupcias de dos haciendas, de dos ambiciones, de dos rebaños o de dos desventuras.

La tierra ha buscado a la tierra para refocilarse y apretarse y convertir la angostura en la holgada campo.

¿Qué importa el amor y la pobreza honrada y la casta y los sentimientos?

De vez en cuando nace un gran amor que rompe la muralla y cae en sus escombreras y se levanta mohino y desgraciado...

De esta guisa se piensa en el escondido lugar montañés donde se desarrolla la verdadera historia que te vamos a contar...

Una «riguera», turbia, un «santuco» a orilla del camino, una nogalera y una torre cubierta de hiedras y de «rajales moreros»...

Hay hidalgos agarrados a la casona y al blasón como el «velorto» al colono. Unos administran su hacienda y otros van «esmirriándose» lentamente a fuerza de vigillas y de quebrantos.

No falta quien ha dado al traste, en bonísima hora, con sus pergaminos y sus blasones, para coger el arado y asirse a la gadaña y guardar un hato de cabras, como un villano cualquiera.

El indiano fachendoso, que se rompió la crisma en el monte y corrió la aventura y tornó rico y almidonado; el viejo pícaro y socarrón que se burla del lucero del alba y harta cautelosamente en el cercado ajeno y «palpa» en los pajares...

La «campanilla de las ánimas» y canta las visperas y lleva la cruz en las procesiones; el jándalo a quien se le olvidó el nombre del «estrillo» y se tundió con él la frente; la moza rolliza asediada por los señorítangos enclenques, que no dan punto de reposo a su voluptuosidad y a su bellaquería...

También hay «loado sea Dios!» beatas entudadas y mozas alegres y ancianos sibaritas y pastores cubiertos de mela-

AL TODO DE OCASION SANTANDER. Única casa que vende a precios de verdaderas gangas en Santander. Relojes de todas clases y formas casi de balde. Oro de ley modernísimos para señora desde 30 pesetas en pulseras...

El pequeño WIPPET HA COMPLACIDO A LOS MAS EXIGENTES por sus amplias carrocerías. Por su reducido consumo. Por su perfecta suspensión y estabilidad que lo hacen ajeno a malos caminos. Por su poca tributación. Por su poco precio. Vea y condúzca un WIPPET y quedará convencido.

AUTOS "Renault" IMPORTANTE REBAJA DE PRECIOS Ya llegó el nuevo modelo 8 CV. MONAXIS Seis cilindros Verdadera revolución en la industria automovilista. Pida hoy mismo precios y detalles al Agente exclusivo para esta provincia D. DOMINGO BETANZOS Calderón, núm. 17 - SANTANDER

El Favorito de los Automovilistas. Aquí un coche que, por sus méritos excepcionales, es el preferido de los entendidos en materia de automóviles. Este Sedán Studebaker de Gran Lujo es oficialmente clasificado como el coche más potente del mundo entre los de su peso y tamaño. Su parabrisa Studebaker patentado permite disfrutar de plena ventilación, aun en casos de fuertes tormentas...

Casa Mata ULTIMAS CREACIONES EN MUEBLES Y TAPICERIA -DE- Gran gusto artístico y solida calidad SECCION ESPECIAL DE MOBILIARIOS ECONOMICOS Viuda e Hijos de M. Mata COMPANIA, 22

Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS Línea de Cuba y Méjico. PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencia) Alfonso XIII 26 de noviembre Cristóbal Colón 18 de diciembre

GRAN LAMPISTERIA MODERNA Crispín de Blás Plazuela del Príncipe, 1, dpto. -Tel. 14-44 SANTANDER. Instalaciones eléctricas. Timbres y reparaciones. Aparatos, columnas de madera. Faroles para estilos antiguos. Venta de las acreditadas lámparas para mares OSRAM y PHILIPS, de larga duración y pequeño consumo. Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

REINA VICTORIA EUGENIA admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, 563,50 pesetas. La Compañía abona a los pasajeros el importe del trayecto por ferrocarril desde Santander a Barcelona, puerto donde deberán embarcar. Para más informes y condiciones dirigirse a sus consignatarios Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda núm. 36. Teléfono 23 63. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

CONSERVAS BLBO SANTONA

## Nuestra información telefónica y telegráfica.

Esta mañana han jurado sus cargos los nuevos ministros.

### El Rey sale hoy para Alicante, con objeto de presenciar las maniobras de nuestra escuadra.

Esta mañana terminó la Asam. Nacional del Magisterio. - Ha tomado posesión de su cargo el ministro de Marina. - Mañana se posesionará de su departamento el del Ejército.

### El crimen de un borracho.

Almería. - En Gergel, un individuo llamado José Hernández, de 25 años, que se hallaba embriagado, disparó su escopeta contra Enrique Romero, de 20 años, matándole. Después de cometido el hecho, el autor, acompañado de su padre, se presentó en la cárcel.

### La corrida de la Prensa de Castellón.

Castellón. - Se ha celebrado la corrida de la Prensa, con un lleno completo. Actuaron Fortuna, Villalta, Martínez y Vernia, estando todos muy bien. El público salió satisfecho.

### Dos accidentes automovilistas.

Valencia. - En San Antonio de Requena, cayó por un terraplén, el automóvil de esta matrícula, número 4 572, resultando ileso el conductor y herido don Florencio Navarro.

### Para manchas de grasa nada como el jabón DOMESTIC

Oviedo. - En la carretera de Buenavista y en el lugar conocido por el nombre de Santamarina, el automóvil número 815, conducido por Castiño López, chocó contra un árbol, resultando heridos de gravedad Constantino Ródenas y su hermano don José.

### Un individuo se arroja al paso de un tren.

Murcia. - En las proximidades de la estación de Alcantarilla, se arrojó un individuo al paso del tren. El suicida quedó completamente destrozado y hasta la fecha no ha sido identificado.

### El batallón de Cazadores de Africa.

Cádiz. - Ha llegado a este puerto, procedente de Marruecos, el batallón de Cazadores de Africa, número 17, que ya destinado de guarnición a Jerez de la Frontera, dispénsasele un cariñoso recibimiento.

### Un festival taurino en Alicante.

Alicante. Se ha celebrado un festival en la plaza de toros, en el que se lidiaron seis novillos de don Manuel Santos, que resultaron bravos. Carnicerito, Fausto Barajas Clásico, Eladio Amorós, Rafael Moreno y Gordet, estuvieron muy bien en todos los tercios siendo muy ovacionados.

### Cartagena y el nuevo ministro de Marina

Cartagena. - El nombramiento del señor García Reyes para la cartera de Marina ha producido gran satisfacción entre compañeros, subordinados y elemento civil de esta ciudad, donde cuenta con muchas simpatías. El señor García Reyes, uno de los más prestigiosos jefes de la Armada, ha prestado muchos años de servicios en este departamento marítimo, debiéndose a él la organización de la base naval submarina, que está a la altura de una de las mejores del extranjero. La Prensa dedica grandes elogios al nuevo ministro, para el que se han cursado telegramas de felicitación.

### Una agraciada joven, asesinada.

Sevilla. - En el Guadalquivir, a dos kilómetros de la barrida de San Jerónimo, apareció flotando el cadáver de una mujer, de unos veinticinco años, que presentaba dos heridas de arma blanca en el parietal derecho, tres en la

### Los nuevos ministros juran el cargo.

Madrid. - A las nueve y media de la mañana, se celebró en Palacio, el acto de jurar sus cargos los nuevos ministros. El primero en llegar fue el señor García Reyes que vestía de uniforme y a continuación el nuevo ministro del Ejército general Ardanaz.

### Se clausura la Asamblea del Magisterio

Madrid. - A las doce de la mañana de hoy se celebró la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio. El catedrático señor Gil Fagoaga pronunció un elocuente discurso, elogiando la importancia de la obra social del Magisterio y haciendo votos por que en fecha breve logren todas sus aspiraciones.

### La mañana del presidente

Madrid. - El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita del embajador de Inglaterra, del coronel Kindelán y del gobernador civil de Toledo.

### Un banquete en honor del señor García Kholy

Madrid. - A las dos de la tarde de hoy, se ha celebrado un banquete en el hotel Ritz en honor del embajador de Cuba, señor García Kholy, por haber sido nombrado doctor «honoris causa» de la Universidad Central.

### El periódico oficial

Madrid. - La «Gaceta» pu-

### El domingo del presidente.

Madrid. - El marqués de Estella recibió esta mañana al director de «El Noticiero del Lunes», al cual dijo que el presidente de la república de Cuba le había condecorado en términos muy afectuosos al telegrama de felicitación que le dirigió días pasados.

### Esta noche marchará el rey a Alicante.

Madrid. - En el correo de Valencia, saldrá esta noche para Alicante, el rey acompañado del nuevo ministro de Marina y de sus ayudantes. En aguas de Palma de Mallorca presenciará parte de las maniobras navales y pasado mañana desembarcará en Barcelona. El monarca estará de regreso en la Corte el próximo jueves.

### Se inundan los sótanos del Circuito Mercantil madrileño.

Madrid. - Ayer se produjo gran alarma en el Circuito Mercantil porque a causa de la rotura de una cañería de la conducción de aguas se inundaron los sótanos del edificio. Inmediatamente se dio aviso al Cuerpo de Bomberos, los cuales llevaron a cabo los trabajos de desagüe con gran rapidez.

### Un individuo se arroja al paso de un tren.

Murcia. - En las proximidades de la estación de Alcantarilla, se arrojó un individuo al paso del tren. El suicida quedó completamente destrozado y hasta la fecha no ha sido identificado.

### El batallón de Cazadores de Africa.

Cádiz. - Ha llegado a este puerto, procedente de Marruecos, el batallón de Cazadores de Africa, número 17, que ya destinado de guarnición a Jerez de la Frontera, dispénsasele un cariñoso recibimiento.

### Un festival taurino en Alicante.

Alicante. Se ha celebrado un festival en la plaza de toros, en el que se lidiaron seis novillos de don Manuel Santos, que resultaron bravos. Carnicerito, Fausto Barajas Clásico, Eladio Amorós, Rafael Moreno y Gordet, estuvieron muy bien en todos los tercios siendo muy ovacionados.

### Cartagena y el nuevo ministro de Marina

Cartagena. - El nombramiento del señor García Reyes para la cartera de Marina ha producido gran satisfacción entre compañeros, subordinados y elemento civil de esta ciudad, donde cuenta con muchas simpatías. El señor García Reyes, uno de los más prestigiosos jefes de la Armada, ha prestado muchos años de servicios en este departamento marítimo, debiéndose a él la organización de la base naval submarina, que está a la altura de una de las mejores del extranjero. La Prensa dedica grandes elogios al nuevo ministro, para el que se han cursado telegramas de felicitación.

### Una agraciada joven, asesinada.

Sevilla. - En el Guadalquivir, a dos kilómetros de la barrida de San Jerónimo, apareció flotando el cadáver de una mujer, de unos veinticinco años, que presentaba dos heridas de arma blanca en el parietal derecho, tres en la

### Los nuevos ministros juran el cargo.

Madrid. - A las nueve y media de la mañana, se celebró en Palacio, el acto de jurar sus cargos los nuevos ministros. El primero en llegar fue el señor García Reyes que vestía de uniforme y a continuación el nuevo ministro del Ejército general Ardanaz.

### Se clausura la Asamblea del Magisterio

Madrid. - A las doce de la mañana de hoy se celebró la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio. El catedrático señor Gil Fagoaga pronunció un elocuente discurso, elogiando la importancia de la obra social del Magisterio y haciendo votos por que en fecha breve logren todas sus aspiraciones.

### \* CAFE CANTIABRO \*

Burgos, 1 Santander Teléf. 36-57  
EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS  
Especialidad en helados y café exprés.-Licores de las mejores marcas.  
GRANDIOSO EXITO  
FAUST Humorista - - Cómico FAUST Cantante  
EL ARTISTA PREFERIDO POR EL PUBLICO

### El general Jordana en Palacio.

Madrid. - Esta mañana estuvo en Palacio el nuevo Alto Comisario de España en Marruecos, general Gómez Jordana. A la salida dijo a los periodistas que había cumplimentado al rey despidiéndose después de la reina madre. Terminó diciendo el conde de Casa Jordana que el próximo miércoles emprenderá su viaje a Marruecos, proponiéndose visitar detenidamente toda la zona de nuestro protectorado.

### Esta noche marchará el rey a Alicante.

Madrid. - En el correo de Valencia, saldrá esta noche para Alicante, el rey acompañado del nuevo ministro de Marina y de sus ayudantes. En aguas de Palma de Mallorca presenciará parte de las maniobras navales y pasado mañana desembarcará en Barcelona. El monarca estará de regreso en la Corte el próximo jueves.

### Se inundan los sótanos del Circuito Mercantil madrileño.

Madrid. - Ayer se produjo gran alarma en el Circuito Mercantil porque a causa de la rotura de una cañería de la conducción de aguas se inundaron los sótanos del edificio. Inmediatamente se dio aviso al Cuerpo de Bomberos, los cuales llevaron a cabo los trabajos de desagüe con gran rapidez.

### Un individuo se arroja al paso de un tren.

Murcia. - En las proximidades de la estación de Alcantarilla, se arrojó un individuo al paso del tren. El suicida quedó completamente destrozado y hasta la fecha no ha sido identificado.

### El batallón de Cazadores de Africa.

Cádiz. - Ha llegado a este puerto, procedente de Marruecos, el batallón de Cazadores de Africa, número 17, que ya destinado de guarnición a Jerez de la Frontera, dispénsasele un cariñoso recibimiento.

### Un festival taurino en Alicante.

Alicante. Se ha celebrado un festival en la plaza de toros, en el que se lidiaron seis novillos de don Manuel Santos, que resultaron bravos. Carnicerito, Fausto Barajas Clásico, Eladio Amorós, Rafael Moreno y Gordet, estuvieron muy bien en todos los tercios siendo muy ovacionados.

### Cartagena y el nuevo ministro de Marina

Cartagena. - El nombramiento del señor García Reyes para la cartera de Marina ha producido gran satisfacción entre compañeros, subordinados y elemento civil de esta ciudad, donde cuenta con muchas simpatías. El señor García Reyes, uno de los más prestigiosos jefes de la Armada, ha prestado muchos años de servicios en este departamento marítimo, debiéndose a él la organización de la base naval submarina, que está a la altura de una de las mejores del extranjero. La Prensa dedica grandes elogios al nuevo ministro, para el que se han cursado telegramas de felicitación.

### Una agraciada joven, asesinada.

Sevilla. - En el Guadalquivir, a dos kilómetros de la barrida de San Jerónimo, apareció flotando el cadáver de una mujer, de unos veinticinco años, que presentaba dos heridas de arma blanca en el parietal derecho, tres en la

### Los nuevos ministros juran el cargo.

Madrid. - A las nueve y media de la mañana, se celebró en Palacio, el acto de jurar sus cargos los nuevos ministros. El primero en llegar fue el señor García Reyes que vestía de uniforme y a continuación el nuevo ministro del Ejército general Ardanaz.

### Se clausura la Asamblea del Magisterio

Madrid. - A las doce de la mañana de hoy se celebró la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio. El catedrático señor Gil Fagoaga pronunció un elocuente discurso, elogiando la importancia de la obra social del Magisterio y haciendo votos por que en fecha breve logren todas sus aspiraciones.

### general Ardanaz asistirá al marqués de Estella.

El ministro del Trabajo fue visitado esta mañana por el marqués de Foronda y por el secretario de la Exposición de Barcelona señor Montaner. Después recibió al general Elola y al director general de Pesca, don Odón de Buen. El ministro de Economía, conde de los Andes, se entrevistó con el ministro de Hacienda para tratar de diferentes cuestiones relacionadas con el funcionamiento del nuevo ministerio.

### Firma regia.

Madrid. - Se ha facilitado copia de los siguientes decretos firmados por el rey: Gracia y Justicia. - Modificando la denominación del Ministerio de Gracia y Justicia y Cultos, por la de Justicia y asuntos eclesiásticos. - Nombrando director general del mismo Ministerio, a don Ramón García del Valle. - Idem magistrado de la Audiencia de Albacete, a don Romualdo Sánchez. - Idem de la de Alicante, a don Mariano Moriz. - Idem de la de Soria, a don Arcadio. - Idem, presidente de Sala de la Audiencia de Palma de Mallorca a don Javier Fernández. - Nombrando magistrado de la Audiencia de Barcelona, a don Antonio Peláez. - Real orden, concediendo dos indultos de pena de muerte a un reo de la provincia de Gerona, y a varios indígenas de Marruecos.

### La toma de posesión del ministro de Economía.

Madrid. - Mañana tomará posesión de su cargo el ministro de la Economía conde de los Andes, el cual ha celebrado hoy una extensa conferencia con el ministro de Hacienda para tratar de los servicios que comprende el nuevo ministerio. A la conferencia asistieron también el secretario de Hacienda y los altos funcionarios del departamento de Fomento. Los reunidos acordaron celebrar otra entrevista con objeto de ultimar los detalles de organización. A esta entrevista asistirá marqués de Estella.

### Una comisión de Guadarrama visita al ministro de Fomento

Madrid. - El conde de Guadarrama fué visitado esta mañana por una comisión de Guadarrama y los Molinos para pedirle que sea convertido en estación el apeadero de dichos lugares.

### La mañana del presidente

Madrid. - El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita del embajador de Inglaterra, del coronel Kindelán y del gobernador civil de Toledo.

### Un banquete en honor del señor García Kholy

Madrid. - A las dos de la tarde de hoy, se ha celebrado un banquete en el hotel Ritz en honor del embajador de Cuba, señor García Kholy, por haber sido nombrado doctor «honoris causa» de la Universidad Central.

### El periódico oficial

Madrid. - La «Gaceta» pu-

### In Valencia.

Valencia. - Ayer, jugaron en partido de campeonato de Valencia y el Levante F. C., quedando empatados a dos. El jugador Beltrán fué expulsado del campo, por agredir a un compañero.

### Otros partidos.

En Madrid jugaron los equipos Real Madrid y Racing empatando a un tanto. En San Sebastián jugaron el Tolosa F. C. y el Baracaldo, ganando el primero por cinco a dos.

### Partidos de campeonato en toda España.

Bilbao. - Ayer se celebró el partido de campeonato entre el Athletic de Bilbao con asistencia de numeroso público. Durante el primer tiempo, el Athletic domina a su contrario, haciendo vistosas jugadas. Terminó el partido con dos a uno a favor del Athletic. - También se jugó el partido de campeonato de la serie B entre el Acero y Erandio, ganando el primero por 4 a 3.

### En Barcelona.

Barcelona. - Ayer se jugaron los siguientes partidos, dando estos resultados: Barcelona-Tarrasa, 7 a 3 respectivamente. Sabadell-Europa, empataron a uno. Gracia Júpiter, de 4 a 0. En Zaragoza. Zaragoza. - En la mañana de ayer se jugó el partido de campeonato entre los equipos Iberia y Juventud, venciendo el primero por tres tantos a cero. - En el campo del Real Zaragoza, jugaron el titular y el Patria de Aragón, venciendo éste por 4 a 1. Por considerarse desautorada la actuación del árbitro señor Villalta, se agredieron mutuamente los jugadores, dando lugar a la intervención de los agentes de la autoridad. Fueron detenidos catorce jugadores.

### En Oviedo.

Oviedo. - En el campo del Molinón jugaron ayer el Real Oviedo y el Sporting Gijónés. Durante el primer tiempo dominaron los ovetenses, que llevaron a cabo un gran partido. El partido terminó con el empate a tres. El árbitro, Camarera, muy bien. - En Sama de Langreo ju-

### En Valencia.

Valencia. - Ayer, jugaron en partido de campeonato de Valencia y el Levante F. C., quedando empatados a dos. El jugador Beltrán fué expulsado del campo, por agredir a un compañero.

### Otros partidos.

En Madrid jugaron los equipos Real Madrid y Racing empatando a un tanto. En San Sebastián jugaron el Tolosa F. C. y el Baracaldo, ganando el primero por cinco a dos.

### Partidos de campeonato en toda España.

Bilbao. - Ayer se celebró el partido de campeonato entre el Athletic de Bilbao con asistencia de numeroso público. Durante el primer tiempo, el Athletic domina a su contrario, haciendo vistosas jugadas. Terminó el partido con dos a uno a favor del Athletic. - También se jugó el partido de campeonato de la serie B entre el Acero y Erandio, ganando el primero por 4 a 3.

### En Barcelona.

Barcelona. - Ayer se jugaron los siguientes partidos, dando estos resultados: Barcelona-Tarrasa, 7 a 3 respectivamente. Sabadell-Europa, empataron a uno. Gracia Júpiter, de 4 a 0. En Zaragoza. Zaragoza. - En la mañana de ayer se jugó el partido de campeonato entre los equipos Iberia y Juventud, venciendo el primero por tres tantos a cero. - En el campo del Real Zaragoza, jugaron el titular y el Patria de Aragón, venciendo éste por 4 a 1. Por considerarse desautorada la actuación del árbitro señor Villalta, se agredieron mutuamente los jugadores, dando lugar a la intervención de los agentes de la autoridad. Fueron detenidos catorce jugadores.

### En Oviedo.

Oviedo. - En el campo del Molinón jugaron ayer el Real Oviedo y el Sporting Gijónés. Durante el primer tiempo dominaron los ovetenses, que llevaron a cabo un gran partido. El partido terminó con el empate a tres. El árbitro, Camarera, muy bien. - En Sama de Langreo ju-

### En Oviedo.

Oviedo. - En el campo del Molinón jugaron ayer el Real Oviedo y el Sporting Gijónés. Durante el primer tiempo dominaron los ovetenses, que llevaron a cabo un gran partido. El partido terminó con el empate a tres. El árbitro, Camarera, muy bien. - En Sama de Langreo ju-

### En Oviedo.

Oviedo. - En el campo del Molinón jugaron ayer el Real Oviedo y el Sporting Gijónés. Durante el primer tiempo dominaron los ovetenses, que llevaron a cabo un gran partido. El partido terminó con el empate a tres. El árbitro, Camarera, muy bien. - En Sama de Langreo ju-

### En Oviedo.

Oviedo. - En el campo del Molinón jugaron ayer el Real Oviedo y el Sporting Gijónés. Durante el primer tiempo dominaron los ovetenses, que llevaron a cabo un gran partido. El partido terminó con el empate a tres. El árbitro, Camarera, muy bien. - En Sama de Langreo ju-

### En Oviedo.

Oviedo. - En el campo del Molinón jugaron ayer el Real Oviedo y el Sporting Gijónés. Durante el primer tiempo dominaron los ovetenses, que llevaron a cabo un gran partido. El partido terminó con el empate a tres. El árbitro, Camarera, muy bien. - En Sama de Langreo ju-

PAÑERÍA Y FORRERÍA  
VENTA POR METROS  
**MANUEL GARAYO**  
Sastrería y Confecciones  
Grandes novedades - Precios económicos  
San Francisco, 4

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES  
Castro de la Real Casa  
**Casa GIRIBET SOLOVERA**  
BLANCA, 11-SANTANDER-TELÉFONO 81-10  
CASA EN GIJÓN: Corrida, 42  
0000 000  
Habíendose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte Sartorial.  
Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna especie.

Gran Kursal "LA TIERRUCA"  
Segismundo Boret, s/n. 7 - Teléfono 25-55  
Monumental éxito de variedades a las seis y media de la tarde y de diez en adelante.  
Extraordinario éxito de **MARIPILI** (Ópúsculo)  
**Aurea Serrano**  
BAILES  
Éxito de **Estrellina**, canciones frías.  
De once en adelante, GRAN SUPERTANGO amenizado por escogida orquesta.

\* **SANSON** \*  
EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO  
Representante exclusivo **D. Gregorio Cisneros Mora**  
FLORANES - VILLA CISNEROS - TELEF. 10-62  
Temporada cómica dramática de Otoño  
Gran Compañía Argentina de Camila Quiroga  
Hoy, lunes, 5 de noviembre  
DESPEPIDA DE LA COMPAÑÍA (FUNCIONES POPULARES, TRES PESETAS BUTACA)  
Tarde, a las seis y media  
**Una mujer desconocida**  
Noche, a las diez en punto.  
**Bendita seas!**  
(Comedia genuinamente argentina)  
Grandes creaciones de CAMILA QUIROGA  
Mañana, martes, SENSACIONAL DEBUT del más atrayente espectáculo de la actualidad. La famosa Compañía de pequeñas revistas BALLET-LA YANKEE